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Πάτρα: Μνημόσυνο Θεοδώρου Κολοκοτρώνη και 
δέηση για τους σεισμούς στη Σαντορίνη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Χαραλάμπους Τσουκαλεΐκων 
λειτούργησε την Κυριακή 9 Φεβρουαρίου 2025, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος και 
τέλεσε το ιερό μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
αοιδίμου Αρχιστρατήγου και πρωτεργάτου της Ελευθερία της 
Ελλάδος από τον Τουρκικό ζυγό Θεοδώρου Κολοκοτρώνη.
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Ως γνωστόν ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης, εκοιμήθη στην πόλη των 
Αθηνών, στις 4 Φεβρουαρίου 1843. Η Εξόδιος Ακολουθία εψάλη στον Ιερό 
Ναό της Αγίας Ειρήνης, της οδού Αιόλου Αθηνών και η ταφή του έγινε στο 
Α’ Κοιμητήριο Αθηνών, όπου δεικνύετε μέχρι σήμερα ο τάφος του και ο 
ανδριάντας του. Τα οστά του Θεοδώρου Κολοκοτρώνη, μεταφέρθηκαν το 
1930 στην Τρίπολη, όπου έγινε πάνδημος υποδοχή και τοποθετήθηκαν 
στην βάση του Μνημείου Αρχιερέων και Προκρίτων. Αργότερα, όταν 
υψώθηκε στην πλατεία Άρεως, ο μεγαλοπρεπής ανδριάντας του Γέρου του 
Μωρηά, μεταφέρθηκαν εκεί και τοποθετήθηκαν σε ειδική κρύπτη κάτωθεν 
του επιβλητικού μνημείου.



Ο Σεβασμιώτατος, αφού αναφέρθηκε κατ’ αρχάς, στο Ευαγγελικό ανάγνωσμα, 
ανέλυσε την παραβολή του Τελώνου και του Φαρισαίου και εστίασε στην υψοποιό 
ταπείνωση. Εν συνεχεία αναφέρθηκε στην μεγάλη προσωπικότητα και προσφορά 
στο Γένος του Θεοδώρου Κολοκοτρώνη και εσημείωσε ιδιαιτέρως, ότι ο 
Αρχιστράτηγος είχε βαθιά πίστη στο Θεό, την οποία ποικιλοτρόπως εξέφρασε, ως 
ευλάβεια, προσευχή και συμμετοχή στην Θεία Λατρεία. Επίσης κατέκαιε τα σωθικά 
του η φλογερή αγάπη για την Πατρίδα, υπέρ της οποίας όχι μόνο ο ίδιος με πάθος 
μέγα αγωνίστηκε, αλλά και τους Έλληνας ενέπνευε και συνήγειρε, ώστε να 
ελευθερωθεί η πατρίδα μας από τον Τουρκικό ζυγό.

Η ζωή του και το αγωνιστικό του φρόνημα, πρέπει να εμπνέουν τους Νεοέλληνες, 
μάλιστα σε μια εποχή που έχομε έκπτωση αξιών και αυτού, δυστυχώς, του 
πατριωτικού φρονήματος.



Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος, ανέπεμψε δέηση 
υπέρ καταπαύσεως των σεισμών, στο Αιγαίο πέλαγος, με επίκεντρο το νησί της 
Σαντορίνης.

Δείτε σε επανάληψη την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία:

Επίσης για τον Θεόδωρο Κολοκοτρώνη μίλησε ο Πρόεδρος των εν Πάτραις 
Αρκάδων κ. Παναγιώτης Καρασπήλιος.












